

Resistiendo y trabajando hemos de conseguir la victoria

¡Proletarios de todos los países, uníos!



EL DIARIO DE ALBACETE

(Cuarta época)

Organo del Partido Comunista (S. E. de la I. C.)

Año II

Sábado, 18 de junio de 1938

Núm. 193

«Hemos sostenido, frente a ataques injustos, que en España no luchamos ni por el comunismo libertario, ni por un Gobierno socialista, ni por la dictadura del proletariado. Que luchamos por una República democrática y parlamentaria, con un fondo contenido de justicia y de progreso social».
(Del informe de «Pasiónaria» en el Pleno de nuestro C. C.)

La reunión de ayer del Frente Popular Provincial

Con asistencia de todos los representantes de los Partidos políticos y organizaciones sindicales se reunió ayer el Frente Popular Provincial para estudiar la situación de la guerra y las medidas a tomar en nuestra provincia.

Se despacharon algunos asuntos pendientes con relación a informes y problemas de los pueblos.

Estudiada la situación creada por los últimos avances del fascismo, nos plantea la necesidad de aumentar nuestros esfuerzos, poniendo en juego todos los recursos que tiene el pueblo español.

El Frente Popular acordó que por parte de los dos Centrales sindicales den instrucciones a sus Sindicatos para que se intensifique la producción, dedicándola por completo a las necesidades de la guerra, evitando que nadie quede al margen de la heroica lucha que es aún sosteniendo todos los españoles por la independencia de nuestra patria.

Igualmente que por parte de los sindicatos se tomen medidas para que no se paralice el trabajo los domingos ni los días festivos, teniendo en cuenta que al heroísmo de nuestros soldados debemos responder con un mayor entusiasmo en la retaguardia.

Ofrecerse a la primera autoridad de la provincia, para colaborar activamente en la lucha contra la «quinta columna», procurando que nadie quede inactivo y que todos den el máximo rendimiento en beneficio de la causa republicana.

En vista de la afluencia de evacuados de Levante a nuestra provincia, el Frente Popular reconoció la importancia de este problema, acordando nombrar a un representante que colabore con la Delegación Provincial de Evacuación en la labor de atender a los que han preferido abandonar sus hogares, antes de vivir bajo el régimen de terror del fascismo.

Examinó la situación en que se encuentra nuestra provincia con relación a las tareas de recolección, viendo con satisfacción la magnífica moral existente y el entusiasmo que ha despertado entre las masas las medidas tomadas de ayuda al campo, que ha determinado que miles de hombres y mujeres se incorporen a los trabajos de siega.

Acordó intensificar la labor en este sentido, con el fin de asegurar la victoria en la batalla de la recolección.

Invitar a todo el pueblo de Albacete a que hoy, a las diez y media de la noche, oiga la voz de nuestro Gobierno de Unión Nacional, que en estas horas difíciles porque estamos atravesando se dirigirá por radio a todos los españoles.

Comisariado del C. R. I. M. número 7

CONDUCTA EJEMPLAR

Este Comisariado quiere hacer público, para ejemplo de todos y como muestra del entusiasmo antifascista del pueblo español, entusiasmo que aumenta con las adversidades de la guerra, el rasgo de sacrificio de los reclutas de 1926 y 1925 que actualmente se encuentran en los Campos de Instrucción de este Centro preparándose técnicamente para cerrar el paso a la invasión fascista.

Ante el problema de la recogida de la cosecha, que se ha presentado en nuestra provincia con tal agudas perspectivas los soldados que van a nutrir las filas de nuestro Ejército Popular, han tenido un rasgo ejemplar; han solicitado segar en las horas que les deja libres la instrucción, renunciando a las horas de descanso. SEISCIENTOS reclutas trabajan con entusiasmo en la recolección de la cebada en los campos de Chinchilla y en «La Pugas». Después de la tarea de la siega vienen las horas de la instrucción que les dará la ca-

pacitación que precisa un buen soldado de la República para defender eficazmente nuestra Patria.

Este Comisariado se siente orgulloso de estos reclutas, y ve en ellos su gesto antifascista, realizado en vísperas de su incorporación a los frentes, la promesa de que su conducta en los campos de batalla estará a la altura de la causa sagrada que defienden.

Visita diplomática

PARIS, 17.—El Ministro de Negocios Extranjeros ha recibido al embajador de España, Marcelino Pascua.

ESTAMPA

magnífico ejemplo de las mujeres Las mujeres de Albacete, de todas las tendencias centro del campo antifascista, están realizando desde ayer una magnífica labor de solidaridad hacia los evacuados de Levante que van llegando a nuestra capital.

Comprenden nuestras mujeres que hay que aminorar en cuanto sea posible la amargura y las penalidades que lleva consigo la triste peregrinación de todos esos seres inocentes a quienes el fascismo ha desplazado de sus hogares, y por eso se han lanzado decididas a pedir por las casas de la ciudad camas, ropas y utensilios para que los evacuados encuentren aquellas cosas que les son indispensables para hallar un mediano acomodo.

Está muy bien esta magnífica actuación de las mujeres albaceteñas. Así se demuestra la solidaridad humana y así también se labora por la causa de la independencia de España. Todo Albacete debe responder con largueza a los requerimientos de las mujeres para, entre todos, aliviar las penalidades de los niños, ancianos y mujeres evacuados.

Gran asamblea de militantes de nuestro Partido

POR LA MOVILIZACIÓN GENERAL DE TODO EL PUEBLO.

Con enorme concurrencia de militantes se celebró ayer la asamblea general anunciada, en la que informó sobre la situación actual nuestro Secretario general del Comité Provincial, Comarada Navarro Bosch.

Explicó con gran claridad la situación grave que tenemos planteada, después de los últimos acontecimientos militares. Recordó las palabras de nuestra camarada Pasiónaria en el último Pleno del C. C.

Ante el gran heroísmo de nuestro Ejército Popular, es preciso que todos los que estamos en la retaguardia debemos reforzar nuestro entusiasmo, fortaleciendo la unidad de todo nuestro pueblo, fundamentalmente con los camaradas socialistas, con los cuales tenemos que marchar cada día más unidos.

Trabajar incansablemente junto con el Frente Popular, para que Albacete ponga en tensión todas sus energías, con la sola preocupación de ganar la guerra.

Colaborar extraordinariamente con las autoridades legítimas de la República, para luchar contra la quinta columna; construcción de nuevos refugios que pongan a salvo de posibles ataques aéreos a toda

la población civil; prestar la máxima ayuda para que la distribución de productos se haga de la forma más justa posible, teniendo en cuenta las mayores necesidades de aquellos sectores que trabajan en las industrias de guerra y a los segadores de la cosecha de cereales.

Es necesario que en estos momentos los Sindicatos desarrollen una mayor actividad, practicando una mayor democracia, donde a través de asamblea se diga a los trabajadores cuál es la situación y la responsabilidad que todos tenemos contraída en la lucha por la libertad y la independencia de España.

Todo eso no será posible realizarlo, si no sabemos ligarnos a todas las masas populares y firmemente unidos alcanzar la victoria sobre el fascismo.

Intervinieron varios camaradas, que mostraron su conformidad con el informe de nuestro compañero Navarro promoviéndolo trabajar con la celestidad que las circunstancias exigen, para así hacerse dignos de llevar el carnet de nuestro Partido.

Por último, el camarada Martínez, del C. C., explicó cómo deben trabajar los comunistas para llevar a la práctica todas las tareas marcadas, haciendo comprender la enorme responsabilidad que tenemos por ser militantes del glorioso Partido Comunista.

Con gran entusiasmo por parte de todos los asistentes terminó esta gran asamblea, que demuestra la moral formidable de nuestro Partido y la confianza absoluta en la victoria que sienten todos nuestros militantes.

Recibimiento emocionante a los combatientes de la heroica 43 División, llegados ya a tierras españolas

GERONA, 17.—Se ha celebrado con gran solemnidad y emoción el recibimiento de los heroicos soldados de la 43 División regresados a España. Concurrieron al acto el Ministro de Estado, el Subsecretario del Ejército de Tierra, el Subcomandante Pretel y el Consejero de la Generalidad, Comarada. También asistieron otros representantes de organizaciones políticas y sindicales. Concurrieron además el Jefe de la Plaza y las autoridades locales.

El acto se celebró en la plaza de la Independencia, comenzando a las 10 horas con el himno nacional.

Luego, Pretel, explicó el alcance del acto.

Alvarez del Vaya resaltó la conducta ejemplar de estos combatientes, cuya fama ha trascendido más allá de las fronteras, lo que constituye un contraste para los españoles de la otra zona. Les excitó a seguir en el frente su conducta ejemplar de resistencia.

Terminó el acto con la interpretación, por una banda militar, del himno nacional, «Els Segadors» y «La Internacional», y con vivas al Gobierno de la República y a la heroica 43 División.

Festival en honor de los reclutas del 25 y 26

El domingo día 19, por la mañana, se celebrará en el Teatro Circo un festival organizado por el Comisariado del C. R. I. M. número 7, con la colaboración del Grupo de Arte de la Cava del Ejército Popular, en honor de los reclutas de 1926 y 1925.

Se pondrá en escena la obra de actualidad, en tres actos, «El hijo de Mano Arca», de J. Ferrer, y un acto de teatro de los hermanos Gellí y la obra «El mill Los Rubby». Los reclutas de la plaza de la Independencia, se pondrán de la día, mañana, en el teatro.

Cada espiga, cada grano que recojamos, será un paso firme que demos hacia la victoria.

La lucha violentísima en el sector de Castellón

Nuestras tropas, al asalto, reconquistan Villarreal

En el frente de Extremadura también se combate duramente

PARTE OFICIAL Del Ministerio de Defensa del día 17

EJERCITO DE TIERRA

ESTE.—En la zona de Sort fué totalmente rechazado un ataque enemigo a nuestras posiciones de Piedra de Aolo.

LEVANTE.—Se combate con extraordinaria violencia en el sector de Castellón, donde nuestras fuerzas, después de destruir el puente sobre el Mjares, atacaron Villarreal, que conquistaron al asalto, excepto el cementerio y algunos focos aislados, donde los rebeldes resisten todavía.

También se lucha con dureza en las cercanías de Alcore, conteniendo las tropas leales, con energía, la presión fascista.

En el sector de Puebla de Valverde fueron reconquistadas en brioso ataque las cotas 1.638, 1.626, 1.647 y 1.703 del Alto del Buñre; 1.752 y 1.706 de Lama de Abroj. En estas operaciones los rebeldes sufrieron gran número de bajas, capturando nuestras fuerzas muchos prisioneros y material.

EXTREMADURA.—Después de cuatro durísimos ataques el enemigo consiguió ocupar el vértice Padula. Apoyados por tanques y aviación los fascistas atacaron varias veces en dirección de Moltrous, siendo totalmente rechazados. También se rechazaron rotundamente diversos ataques a Quejido y Monteblanco.

En el sector de Puente del Arzobispo se lucha con dureza. Después de nueve ataques, apoyados por la acción incesante de su artillería, el enemigo ocupó las cotas 498 y 512. Se capturaron muchos prisioneros y material.

En los demás frentes, sin novedad.

AVIACION

La aviación rebelde actuó contra Nules, Valencia, Tarragona y Barcelona, causando rigurosas víctimas y daños. Los anti-fascistas de Valencia lograron derribar ayer a un «Junker», que cayó incendiado en el mar.

Encendida proclama de los Talleres Colectivos del Vestir

Los Talleres Colectivos del Vestir han dirigido el siguiente requerimiento:

«A TODAS LAS COMPAÑERAS DE ALBACETE»

Habiendo empuzado la recolección en esta provincia, y cumpliendo el deber como ciudadanas, las compañeras de estos Talleres Colectivos del Vestir os invitamos a todas las mujeres de Albacete, sin distinción de ideologías, a lo que nuestro Gobierno del Frente Popular nos ha marcado, o sea no dejar perder un solo grano, ya que esto representa un gran triunfo en nuestra retaguardia, para lo cual, todas las compañeras de estos Talleres que trabajamos diariamente y sin descanso para que a nuestros maridos, padres y hermanos no les falten ropas, ya que ellos están derramando su sangre por la liberación de nuestra querida Patria; hemos organizado unas Brigadas de Ayuda al Campesino, las cuales, sin intereses de ningún género, trabajaremos todas nuestras horas que tengamos de descanso, como lo son domingos, etc. Camaradas antifascistas de Albacete: Imitad nuestro ejemplo, ya que con ello habremos ganado una gran batalla al enemigo y le aseguraremos el pan a nuestros hermanos que dejaron las herramientas de trabajo y marcharon al frente a defender una causa tan común como es derrotar al fascismo invasor.

Mujeres de Albacete: ¡Todos los esfuerzos aprovecherlos para la siega! ¡Ni un solo brazo inactivo! ¡Viva nuestro Gobierno del Frente Popular! ¡Viva la República!

Visado por la Censura

Escuela Normal del Magisterio

Exposición de dibujos infantiles antifascistas.

Organizada por el Grupo de Agitación y Propaganda de este Centro hoy sábado 18 día, a las siete en punto de la tarde, se inaugurará una exposición de dibujos infantiles antifascistas, con una velada en la que se representarán algunas obras teatrales, canciones y churrias.

La entrada, por rigurosa invitación, puede recogerse en la Secretaría de la Escuela Normal del Magisterio (División Guardiola, núm. 12).

La exposición quedará abierta al público hasta el 30 de los corrientes y podrá visitarse diariamente de diez a una de la mañana y de seis a ocho y media de la tarde.

Información Nacional

El S. R. I. excita a la resistencia

VALENCIA, 17.—El Comité Nacional del Socorro Rojo de España ha lanzado un manifiesto al pueblo de Levante exponiendo el ejemplo de la resistencia de Madrid, que ha de repetirse en Levante si se quiere continuar la lucha hasta la victoria contra los fascistas.

Eso sería señalarles el blanco

VALENCIA, 17.—En la sesión del Consejo Provincial se desechó

Festival de la Agrupación de Mujeres Antifascistas

Mañana, domingo, se celebrará en el Capitol un gran festival organizado por la Agrupación de Mujeres Antifascistas haciendo su debut el Cuadro Artístico de dicha organización con la obra de los hermanos Quintero, «Maravillosa» y actuando a continuación el Grupo infantil con el sainete «Agen la trestal y diversos números de variedades, zarzuelas, duetos cómicos, tangos y couplets.

GRUPO SINDICAL DE OBREROS FERROVIARIOS

Se convoca a todos los obreros ferroviarios militantes de nuestro Partido a una reunión que tendrá lugar el próximo domingo, día 19, a las siete de la tarde, en el edificio del Comité Provincial, para tratar asuntos de gran interés.

Por la importancia de la reunión, esperamos la asistencia de todos. Por el Comité Provincial: LA COMISION SINDICAL.

LAS TROPAS «NACIONALES»

En las unidades italianas «suele haber» voluntarios españoles. En el Popolo d'Italia del día 30 de mayo último publicó C. G. R.—el no es el Garzón Ruano merecerlo—una información sobre España capaz de sorprender a cualquier español que no sea fascista, ni tu simpatizante, porque a los fascistas lo que menos les importa es España.

En dicho trabajo habla el Ruano de que en Burgos y otras poblaciones sometidas a Mussolini ha sido recibido con entusiasmo el discurso que el Duce pronunció hace unos días para confesar, una vez más, los crímenes y crueldades que, de acuerdo con Hitler y utilizando la mentec

INFORMACION DEL EXTRANJERO

La 43 División firme en la lucha hasta aniquilar al fascismo

TARBES, 17.—De los 3.000 soldados republicanos de la 43 División solamente 90 han pedido su envío a la zona fascista. Los demás quieren seguir luchando al lado del Gobierno español. Ayer fueron en-

viados a Cerbere dos convoyes de soldados.

Cómo ha resistido los embates del enemigo la División 43

HARREU, 17.—El jefe de la 43 División ha manifestado que aunque la evacuación estaba prevista desde el principio, ha resistido hasta dos meses siéndoles imposible continuar la resistencia.

Manifiesta que no le sorprende que los soldados de su División se muestren dispuestos a seguir luchando en las filas republicanas. Agrega que Bielsa ha quedado completamente destruida.

El heroísmo de los chinos ante el fascismo japonés

PEKIN, 17.—Grupos de guerrilleros chinos, provistos de ametralladoras, impiden a los japoneses la reparación de los diques del Río Amarillo. Han dado muerte a dieciséis ingenieros que pretendían hacer esa reparación. El Gobierno chino formado por los japoneses en Pekín, ha protestado contra la rotura de los diques.

Albricias! El Subcomité de «No Intervención» volverá a reunirse

LONDRES, 17.—El Subcomité de «No Intervención» ha sido convocado para el martes de la próxima semana.

Eso es lo que quieren los invasores

TANGER, 17.—El domingo se presentaron unos oficiales alemanes para hacerse cargo del arsenal de La Carraca.

El jefe español del mismo se negó, pero hubo de acceder cuando recibió una orden expresa de las autoridades españolas.

La conciencia universal se preocupa por la seguridad de nuestras poblaciones

PARIS, 17.—La Liga de los Derechos del Hombre ha pedido se le facilite al Gobierno español el material antiaéreo necesario para la defensa de las poblaciones civiles.

Firman la petición numerosas autoridades políticas, literarias y científicas.

Terminación de unos incidentes

QUITO, 17.—Los Gobiernos del Perú y Ecuador han resuelto retirar las tropas que enviaron a la frontera a consecuencia de los últimos incidentes.

tez y la traición de Franco, viene conetiendo en España.

Todo eso le alegra mucho a C. G. R. Para eso es «español de buena cepa». Y todo entusiasmo se derrite en elogios al Duce y cuenta que ese día hubo en la España italo-germana muchas banderas italianas y muchas corridas de toros.

Luego se refiere concretamente al Ejército de Levante, refiriendo que los receptores de campaña enviaron toda la jornada recordando las emisiones de Roma que eran escuchadas con fervor por las tropas de las guarniciones formadas por oficiales y soldados italianos si bien, en ellas hay también voluntarios españoles.

Ahí queda la información sin comentario alguno. No creemos que haga falta. El hecho de que en el ejército fascista haya algún que otro voluntario español le da un tintal de «españolidad» que ahora emprendemos el entusiasmo de esa fauna de traidores en que los Francos y los G. R. no pasan de la categoría de serviles voluntarios a las órdenes del invasor.

TRIBUNAL ESPECIAL DE GUARDIA

Este Tribunal ha condenado en el día de ayer a las vecinas de Madrid, Mercedes Diosinda García y María Larray, a la pena de mil pesetas de multa la primera y dos meses de privación de libertad y dos mil pesetas de multa a la segunda, por haber ido al pueblo de La Herrera a cambiar unos géneros por otros.

Abrió al denunciado Ignacio Talavera.

Justicia de la República

VALENCIA, 17.—Ante el Tribunal Permanente de Justicia Militar se vio una causa por fusilamiento de un miliciano y un sifilés en condiciones delictivas. Se ha pedido pena de muerte para Emilio María Blanco y María Román; para otros procesados se pidió pena de muerte. La causa ha quedado para sentencia.

El teléfono de estos talleres es el 390